

# 借读费退不退目前仍是问题

薛城区教育局:将和学校协商相关事宜



本报枣庄9月16日讯(记者 李泳君 见习记者 杨兵三) 暑假开学之后,枣庄八中和枣庄四中并校。之前为孩子转学所缴纳的借读费,学校合并之后能否退费以及什么时候退费成了一个未知数,这

也让一些家长焦心不已。(本报9月16日C05版报道)对此教育局有关工作人员回应称,他们将会向局领导汇报,同时向枣庄八中了解一下具体情况。

“我们觉得既然是一所学校了,那么我们之前所缴纳的借读费就应该退还。”在暑期开学之后,薛城区的一些市民向记者反映,出于很多因素考虑,早在2011年他们将孩子从枣庄四中转学到了枣庄八

中,当初家长直接向枣庄八中缴纳了24000元的借读费用,可是如今学校合并,剩余一年8000元的费用能否回来,成了家长心头的一大疑团。

8月15日,记者采访枣庄八中相关负责人,校方回应称,学校合并是薛城区政府的行为,对于能否退还学校的相关费用,他们没法解决。

16日下午,薛城区教育局信息科主任曹宝轩在接受记者采访时说,为了打造与市驻地相适应的区

域性教育中心,最大限度地利用好区域内教育资源,薛城区政府决定将枣庄四中、五中、八中合并。但是借读学生的借读费能否退还呢?“这个问题我们需要向局领导汇报,然后向枣庄八中协调一下情况。”曹宝轩说,“当初学生在转学的时候,都是一次性向学校缴纳的借读费,之间有协议,虽然学校合并了,但是学生依然可以在八中正常就读,学校并没有违反任何规定。”



快件堆满了货仓,外面仍有运输车装卸货物。本报记者 李婷婷 摄

## “双节”临近快递业务增加 快递员送货忙得没空吃饭

本报枣庄9月16日讯(记者 李婷婷) 随着“十一”和中秋节的临近,不少网店开始进行打折促销活动。为了能买到便宜又心仪的东西,许多市民“扎堆”购物,从而导致近两天快递业务量激增,一些快递公司的快递员无法按时吃饭。

16日,记者在一些主流购物网站上看到,大多数网店都将各自的促销措施展示在网站最显眼的位置,网店内的产品

开始热销。“今年十一准备和家人一起旅游,所以这两天一直在网上挑选运动装。”市民房女士说,她原本只打算给自己买一身运动装,但看到由于“十一”临近,该商家实行买二赠一的活动后,她便借此机会,给丈夫和孩子各买了一身。

因网店内的商品开始热销,从而快递业的生意也火了。16日,记者在鑫昌路等几家快递公司看到,其快件堆满了货

仓的各个角落,同时,仓库外面仍有运输货车卸货。一位姓陈的工作人员告诉记者,这些正在装卸的包裹大多数都是网购的快递包裹,对于网店的店主而言,每年“十一”都是提高销售量的好机会,同时,也是促销优惠最大的时候。“现在平均每天都得送七八十件包裹,以前中午还能休息一会,但这两天忙得都没空吃饭。”工作人员说

市中区中天步行街附近的

快递公司张经理表示,进入9月份之后,快递业务量就开始增加,与淡季相比,业务量更是翻一番。“没事的话,一般快递员下午6点就下班了,但这两天快递员都得加班加点的分拣货物,‘十一’之后就是双十一、圣诞节、元旦、春节等节日,这些假期都是促销最激烈的时候,业务量也会上涨,按照往年的情况,估计接下来几个月都会很忙。”

## “双节”将至,旅游市场送文化大餐 中秋节古城举行祭月仪式

本报枣庄9月16日讯(记者 白雪岩) 双节临近,为了吸引更多游客,枣庄各大旅游景区也推出了形式多样的主题活动,台儿庄古城的拜月大典、山亭抱犊崮的中秋赏月等都将给市民带来一份文化大餐。

16日,记者从台儿庄古城

管委会了解到,从9月19日到10月底,古城将陆续有双月闹中秋、拜月大典、百艺大巡游、民族风情演出、运河街市美食街、篝火晚会等丰富多彩的活动。拜月大典将于19日晚在古城丁字街处进行中秋祭月仪式。”这是一种古老的祭祀礼仪,表

达人们祈求月神降福人间的一种美好心愿。中国的祭月仪式从周代起就有,祭月时间是在中秋月出时开始祭祀,中秋祭月仪式。“这是一种古老的祭祀礼仪,表达人们祈求月神降福人间的一种美好心愿。中国的祭月仪式从周代起就有,祭月时间是在

中秋月出时开始祭祀,中秋祭月,关键是向月神示敬。”台儿庄古管委一位负责人介绍说。

此外,在双节期间,山亭抱犊崮景区将陆续推出中秋赏月活动、庆国庆红色旅游文化演出活动,期间,票价将有大幅优惠。

## “中秋节要吃粽子”? 记者随机调查的20个中小学生过半不知中秋节是哪天

本报枣庄9月16日讯(记者 杨霄) 中秋节即将来临,面对这个一年一度的传统节日,很多小学生并不了解其由来,有的甚至连中秋节是哪天都不清楚。

16日中午,记者随机采访了刚刚放学的小学生。面对记者的提问,小学生显得有

些茫然,相互讨论了起来。“中秋节好像是19号吧。”“不对不对,去年好像是和国庆节一起放的假,应该是9月底的某一天。”两位三年级的小学生争论了起来。当记者问他们中秋节和哪个人物有关时,这两位小学生又说:“是屈原吗?”

16日下午,记者来到市中区光明路小学,从三至六年级中挑选出了20名小学生进行调查。仅有9人知道中秋节的由来及具体哪天,14人知道中秋节跟嫦娥有关,有6人对中秋节一无所知。其中两名四年级学生告诉记者,他们班刚刚办了一期黑板报,就是关于中

秋节由来的。所以她们能将大体的故事和人物说清楚。在采访过程中,一位三年级的小学生面对记者的提问,说“中秋节吃粽子”。当记者告诉他关于中秋的由来和神话人物时,这名小学生表现的有些愕然:“中秋还要吃月饼和赏月?我怎么从来没听说过呢……”

定。”

采访中,枣庄八中校长刘书龙向记者坦言,自从四中的学生到了八中之后,有的学生也抱怨吃饭、住宿拥挤,因为突然转入很多的学生,原本学校正常的教学秩序,也出现了问题,学校面临的问题也很大。“合校之后,方方面面的压力全部集中到八中。”对于能否退还借读费的问题,学校的相关部门暂时也没有给出明确答复。

## 电三轮接学生 学校禁家长烦

本报枣庄9月16日讯(记者 李泳君 见习记者 杨兵三) 近日,薛城区临山小学建议,家长不要用电动三轮车接送孩子,出发点虽然是保障学生的出行安全,但此举却引起了家长的不满。

记者了解到,不少学生的父母均要工作,孩子放学时间跟父母的工作时间并没有完全错开,接送孩子的任务就落到了爷爷奶奶的身上,很多爷爷奶奶骑电动三轮车接送孩子。“不让骑电动三轮,难道要骑自行车吗?孩子的父母都没空,我们骑自行车还没骑三轮车安全呢。”一位学生的爷爷说。

薛城区教育局信息科的曹主任告诉记者,因为临山小学附近道路比较窄,上学放学时间因为三轮车比较多,造成了交通拥堵,一方面使得很多路经此地的市民、客商、过往车辆难以通行,另一方面大量的三轮车堵在路旁也影响了城市形象。区政府为了解决这件事,出台了一个“建议”,但是并没有形成规定。记者了解到,关于用三轮车接送孩子上学的“建议”还在讨论之中,目前还没有一个妥善的方案。

## 为众律师事务所 建老年维权中心

本报枣庄9月16日讯(见习记者 于鹏) 近日,山东为众律师事务所成立了老年人维权中心。此举意在为全市60岁以上老年人义务提供便捷的法律服务,维护老年人的合法权益。

老年人维权中心,将定期组织老年人法律法规宣传、咨询、培训等活动,增强全社会的法治意识和老年人的维权意识。同时制止和查处不法侵害老年人合法权益的行为。对属于民政部门职责范围的,及时进行调查处理。综合运用社会救助、慈善救助等手段,帮扶特困老人解决生活、医疗等实际困难。

该所近年来积极参加社会公益事业,为群众和社会部分弱势群体既提供了法律服务,而且还进行了己所能及的经济帮助,深受好评。该所崔忠信主任表示,律师来自人民,为人民服务是律师的职责,将来更会一如既往地参加社会各种公益事业,提升律师工作在社会影响力,更好地服务和回报人民群众。